
Πολιτική Ποιότητας ΞΠΣ Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
 
Η πολιτική ποιότητας του ΞΠΣ του Τμήματος Ιατρικής εναρμονίζεται πλήρως με την 
πολιτική ποιότητας του Πανεπιστημίου Πατρών καθιστώντας το απόλυτα 
προσηλωμένο και δεσμευμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας ανώτατης 
εκπαίδευσης στους φοιτητές που το επιλέγουν. Στο Πανεπιστήμιο Πατρών 
οργανώνονται και υλοποιούνται Προγράμματα Προπτυχιακών, Μεταπτυχιακών και 
Διδακτορικών Σπουδών υψηλών ακαδημαϊκών προδιαγραφών και σημαντικής 
προστιθέμενης αξίας, τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα, στους 
σημαντικότερους τομείς και τα πεδία της επιστήμης του Τμήματος Ιατρικής. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής και στο Ξενόγλωσσο Πρόγραμμα 
Σπουδών του Τμήματος το Τμήμα δεσμεύεται να εφαρμόσει τις διαδικασίες 
ποιότητας που προβλέπονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του ΕΣΔΠ του Ιδρύματος και 
εφαρμόζονται σε επίπεδο προγραμμάτων σπουδών. Απώτερος στόχος είναι η 
συνεχής βελτίωση του ακαδημαϊκού και ερευνητικού έργου, καθώς και της συνολικής 
εμπειρίας των φοιτητών. Οι κύριοι άξονες της πολιτικής αυτής περιλαμβάνουν: 

1. Υψηλή Ποιότητα Σπουδών με Διεθνή Κριτήρια 
Το Τμήμα δεσμεύεται να παρέχει υψηλού επιπέδου εκπαίδευση με διεθνή 
πρότυπα, μέσω της ενσωμάτωσης σύγχρονων εκπαιδευτικών πρακτικών, 
όπως η μάθηση με βάση το πρόβλημα (PBL) και η απαρτιωμένη διδασκαλία. 

2. Σύγχρονες Εκπαιδευτικές Πρακτικές και Υποστήριξη Βασικής Έρευνας 
Υποστηρίζεται η καλλιέργεια της κριτικής σκέψης των φοιτητών και 
ενθαρρύνεται η ενασχόλησή τους με τη βασική έρευνα από τα πρώτα έτη 
φοίτησης. 

3. Διασφάλιση Καταλληλότητας Υποδομών και Διδακτικού Προσωπικού Η 
ακαδημαϊκή μονάδα δεσμεύεται στην αξιολόγηση και βελτίωση των 
υποδομών και των προσόντων του διδακτικού και επιστημονικού 
προσωπικού, ώστε να εξασφαλίζεται η υψηλή ποιότητα της εκπαιδευτικής και 
ερευνητικής διαδικασίας. 

4. Ετήσια Αξιολόγηση και Απολογισμός Δραστηριοτήτων 
Σε ετήσια βάση, θα διενεργείται καταγραφή και ανάλυση δεδομένων σχετικά 
με την πρόοδο των φοιτητών και την απόδοση του προσωπικού. Η εσωτερική 
αποτίμηση των επιτευγμάτων και των στόχων θα παρουσιάζεται σε ειδικές 
συνεδριάσεις της ΟΜΕΑ και θα κοινοποιείται δημοσίως. 

5. Ευθυγράμμιση με την Πιστοποιημένη Πολιτική Ποιότητας του Ιδρύματος 
Η πολιτική ποιότητας του ΞΠΣ βασίζεται στα πιστοποιημένα πρότυπα του 
Πανεπιστημίου Πατρών και είναι εναρμονισμένη με τις οδηγίες της ΕΘΑΕΕ, 
εξασφαλίζοντας τη διαρκή αναβάθμιση του προγράμματος σπουδών. 

6. Διαφύλαξη Ακαδημαϊκών Αρχών και Διαφάνεια 
Η πολιτική ποιότητας στηρίζει στη διαφάνεια, τη συμπερίληψη, τη μη 
διάκριση και το σεβασμό στους φοιτητές και το προσωπικό, υπογραμμίζοντας 
τη δέσμευση του Τμήματος προς τις ακαδημαϊκές αξίες και την ισότιμη 
πρόσβαση για ΑμεΑ. 

 
Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων, το Τμήμα προγραμματίζει τις ακόλουθες 
δράσεις: 



• Αναβάθμιση Αναλυτικών Προγραμμάτων και Εκπαιδευτικών Πρακτικών 
o Περιοδική αναθεώρηση των διδακτικών προγραμμάτων και 

ενσωμάτωση καινοτόμων πρακτικών, όπως η μάθηση με βάση το 
πρόβλημα (PBL) και η απαρτιωμένη διδασκαλία. 

• Προώθηση Ερευνητικής Συμμετοχής και Υποστήριξη Βασικής Έρευνας 
o Δημιουργία προγραμμάτων έρευνας για φοιτητές από τα πρώτα έτη 

φοίτησης, με έμφαση στην αναλυτική και κριτική προσέγγιση. 
• Βελτίωση Υποδομών και Προσωπικού 

o Τακτική αξιολόγηση και αναβάθμιση των υποδομών του 
προγράμματος. 

o Συνεχής κατάρτιση του διδακτικού προσωπικού στις σύγχρονες 
εκπαιδευτικές μεθόδους. 

• Καταγραφή και Αξιολόγηση Δεδομένων Ετήσιας Προόδου 
o Συλλογή δεδομένων σχετικά με την απόδοση των φοιτητών και των 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, με αξιολόγηση αποτελεσμάτων και 
προσαρμογή βελτιώσεων σε συνεργασία με την ΟΜΕΑ. 

• Συμμόρφωση με τις Κατευθυντήριες Γραμμές του Ιδρύματος και της ΕΘΑΕΕ 
o Διαρκής αναθεώρηση των πρακτικών ποιότητας, σύμφωνα με τα 

πιστοποιημένα πρότυπα του Πανεπιστημίου και της ΕΘΑΕΕ. 
• Ενίσχυση Διαφάνειας και Εξασφάλιση Ακαδημαϊκής Συμπερίληψης 

o Προώθηση της ισότητας και συμπερίληψης για φοιτητές ΑμεΑ, ενώ τα 
αποτελέσματα των αξιολογήσεων κοινοποιούνται και καθίστανται 
προσβάσιμα στους φοιτητές και το προσωπικό. 

Η πολιτική ποιότητας του ΞΠΣ αποτελεί έναν ζωντανό μηχανισμό, που ανανεώνεται 
και προσαρμόζεται στις ανάγκες του Τμήματος και των φοιτητών, προωθώντας την 
αριστεία στην εκπαίδευση και την έρευνα. Ο στόχος είναι η διαρκής εξέλιξη του 
προγράμματος, που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες επιστημονικές απαιτήσεις και τα 
διεθνή πρότυπα της ιατρικής εκπαίδευσης. 

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας 
του Ιδρύματος, εφαρμόζονται στο επίπεδο του Τμήματος με την κατά περίπτωση 
απαιτούμενη εξειδίκευση. Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος 
Ιατρικής υπόκεινται σε επιθεώρηση και ανασκόπηση, η οποία διενεργείται σε ετήσια 
βάση από την ΟΜΕΑ σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. Τα αποτελέσματα 
της διαδικασίας αυτής καταγράφονται και τεκμηριώνονται στις Ετήσιες Εκθέσεις 
Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος που είναι διαθέσιμες στο Πληροφοριακό 
Σύστημα της ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Οι στόχοι και η πολιτική ποιότητας είναι αναρτημένοι στην επίσημη ιστοσελίδα του 
τμήματος στον σύνδεσμο https://meden.upatras.gr/el/διασφάλιση-ποιότητας/. 


